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Závod ODRA státního podniku DIAMO převezme od města
Orlové systém protimetanové ochrany. Dohodli se na tom před-
stavitelé města a podniku. Podle právě podepsaných smluv
Orlová bezúplatně převede vybudovaný systém monitoringu
a odsávání metanu v historické části města na DIAMO, které
zajišťuje protimetanovou ochranu na Ostravsku ačásti Karvinska. 

„Bezpečnostní prvky protimetanové ochrany se budovaly
na Ostravsku a Karvinsku postupně různými subjekty. My
jsme jejich provoz a údržbu začátkem loňského roku sjednotili,
ale Orlová měla smluvně zajištěný svůj systém až do letošního
října. Od 1. listopadu přejde pod naši správu a městu tak ubyde
jedna velká starost,“ vysvětlil Petr Kříž, ředitel odštěpného
závodu ODRA státního podniku DIAMO.

„Hledali jsme řešení končící smlouvy mezi Ministerstvem
financí a firmami, které pro město v minulých letech za státní
peníze vybudovaly a provozovaly řízené odvětrávání metanu
v rámci programu revitalizace Moravskoslezského kraje. Pře-
vod na státní podnik byl logickým krokem. Jsme rádi, že jsme
se dohodli na spolupráci a vybudovaný systém bude v dobrých
rukou,“ doplnil starosta Orlové Miroslav Chlubna.

Jednání týkající se převodu komplexních protimetanových
opatření ve městě Orlová do správy státního podniku DIAMO
probíhala od roku 2019 na základě iniciativy zástupců města
Orlové. Podmínkou uskutečnění tohoto kroku byl souhlas
Ministerstva financí i Ministerstva průmyslu a obchodu.

DIAMO převezme do své správy od města k 1. 11. 2021
technická monitorovací zařízení aktivních odplyňovacích sys-
témů se 14 napojenými odplyňovacími vrty a 13 samostatnými
odplyňovacími vrty, včetně odplyňovacích komínů, dále 18
instalovaných monitorovacích systémů se snímači metanu
umístěných v objektech a 2 mobilní zařízení pro havarijní
odvětrávání kanalizace. DIAMO má v plánu stávající systém
v Orlové dále rozvíjet a modernizovat.

Sjednocení protimetanové ochrany navazovalo na unikátní
desetiletý projekt, jehož součástí bylo kromě rozsáhlého zma-
pování rizikových míst výstupů důlních plynů a provedení
řady opatření také vybudování elektronického monitorovacího
systému, který přenáší data z celé oblasti na dispečink na býva-
lém Dole Jeremenko v Ostravě-Vítkovicích. Pracovníci stát-
ního podniku DIAMO zajišťují nejen nepřetržitý provoz
dispečinku a kontrolu celého systému, ale řeší také případné
mimořádné situace v terénu a zajištují komunikaci s integro-
vanými záchrannými složkami kraje. 

Pro Moravskoslezský kraj je neustálé hlídání výstupů důlních
plynů velmi důležité, protože metan zde v minulosti způsobil
nemalé škody a ohrozil životy lidí. Například právě v Orlové.
Od září pomáhá skontrolou aprověřováním dalších částí regionu
Akreditovaná zkušební laboratoř atmogeochemie, kterou státní
podnik vybudoval ve svém areálu na Dole Jeremenko. Nové
speciální pracoviště navazuje na dlouholetou práci státního
podniku na protimetanových opatřeních a přispěje k dalšímu
zvýšení ochrany ostravsko-karvinské aglomerace před ohro-
žením nekontrolovanými výstupy důlních plynů. (JD) ■
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DIAMO BUDE NOVĚ ZAJIŠŤOVAT PROTIMETANOVÝ
SYSTÉM TAKÉ V ORLOVÉ 
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Rada seniorů Orlová, vedení města a senioři z místních
klubů důchodců se v úterý 26. října sešli v Aleji přátelství,
aby společně vysadili lípu srdčitou, která symbolizuje pře-
shraniční spolupráci a partnerství města Orlové se slovenským
městem Námestovo.

„Lípa srdčitá je naším národním stromem a symbolickým
stromem Slovanů. Byla prvním stromem, který se vysazoval
u lidských obydlí, chránila, léčila, byla krásná, všestranně
užitečná a je pro nás symbolem lásky a přátelství,“ zdůvodnila
výběr stromu místostarostka Orlové Bc. Naděžda Kubalo-
vá.

Strom měl být původně vysázen za účasti Rady seniorů Orlo-
vá a Výboru klubu důchodců Námestovo. Slovenští senioři
však s ohledem na opětovně zhoršující se epidemickou situaci
nemohli dorazit, a tak se aktivity zhostili Orlovští. Setkání

zpříjemnili také žáci 9. třídy ze základní školy Mládí, kteří
přednesli několik tematických básní.

Tím však setkání neskončilo. „Senioři se přesunuli na travnatou
plochu, kde se společně pustili do nácviku kroketu. Kroketové
sady, zakoupené v rámci projektu přeshraniční spolupráce, budou
putovat mezi kluby, aby se jejich členové pravidelným tréno-
váním zdokonalovali pro turnaj, který budeme chtít v příštím
roce zrealizovat se slovenskými seniory z Námestova,“ dodala
koordinátorka sociálních služeb Mgr. Jiřina Lízalová.

Chladnější, ale slunečná část odpoledne byla příjemně vyplně-
na a smích a radost ze společného setkání a nácviku kroketu
všechny zahřála. Setkání bylo 4. aktivitou realizovanou v rámci
projektu Region Bílé Karpaty – Fond malých projektů programu
Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika 2014 až
2020. Andrea Vargová ■

ALEJ PŘÁTELSTVÍ SE ROZROSTLA O LÍPU NÁMESTOVA

PŘÁTELSKÉ POSEZENÍ
SENIORŮ

Klub seniorů Orlová-Poruba zve na přátelské posezení
v klubovně důchodců, které se uskuteční ve středu 10. lis-
topadu v 15 hodin. Program je zajištěn. Senioři se mohou
těšit na živou hudbu, občerstvení, tombolu a volnou zábavu.

(re)  ■

PODĚKOVÁNÍ
ZAMĚSTNANCŮM DOMU

SENIORŮ POHODA
Chtěli bychom touto cestou poděkovat ředitelce Bc. Vítěz-

slavě Lojkové a celému personálu Domu seniorů Pohoda
v Orlové za nevšední péči, kterou svým klientům věnují.
Zejména bychom chtěli ocenit přístup a aktivity, které jsou
s klienty organizovány.

V září měli například možnost i nechodící klienti na vozíč-
cích navštívit ostravskou ZOO, a to určitě vyžaduje spoustu
úsilí a trpělivosti ze strany ošetřujícího personálu. Fotky,
které jsme z výletu obdrželi, nám udělaly velkou radost,
protože jsme viděli, jak mají senioři možnost prožívat radost
i ve všedních dnech. 

S vděčností a úctou dcery s rodinami paní Květoslavy
Štefkové. 
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Vtomto volebním období již 20. řádné
zasedání Zastupitelstva města Orlové se
uskutečnilo v pondělí 18. října ve velkém
sále Domu kultury města Orlové.

Hned v úvodu vzali zastupitelé na
vědomí informaci o proběhlém konces-
ním řízení na výběr provozovatele vodo-
hospodářské infrastruktury města Orlové
a schválili uzavření smlouvy o nájmu
a provozování kanalizací se společností
Severomoravské vodovody a kanalizace
Ostrava a.s. se sídlem v Ostravě.

Následně vzali na vědomí aktuální stav
finančních rezerv města ve výši 45 488
tisíc Kč. Schválili poskytnutí neinves-
tiční dotace na vybrané sportovní akce
v letech 2022 a 2023 na základě indivi-
duálních žádostí. V již zmíněném období
bude poskytnuta neinvestiční dotace ve
výši 600 tisíc ročně na sportovní akci
GRACIA Orlová a 155 tisíc ročně na
Mezinárodní mistrovství juniorů ČR
v badmintonu.

Zastupitelstvo města Orlové podpořilo
pro příští rok celoroční činnost Tělový-
chovné jednoty Orlová-Lutyně částkou
ve výši 250 tisíc Kč, Tenisového klubu
Slavia Orlová částkou 400 tisíc Kč, TTC
SIKO Orlová částkou 250 tisíc a FK Sla-
via Orlová částkou ve výši 750 tisíc Kč.

Dále schválili poskytnutí neinvestiční
dotace na sportovní činnost HC Orlová
v sezoně 2021/2022, a to na období od
1.7. do 31.12. vcelkové výši 660 tisícKč.
Současně zastupitelstvo uložilo tajemní-
kovi úřadu zabezpečit zahrnutí finančních
prostředků na poskytnutí neinvestiční

dotace na sportovní činnost HC Orlová
v roce 2022 ve výši 1,2 mil. Kč v návrhu
rozpočtu města na rok 2022.

Vdalší části programu zastupitelé vyda-
li Obecně závaznou vyhlášku města Orlo-
vé č. 9/2021, která stanoví obecní systém
odpadového hospodářství na území měs-
ta. Vzali na vědomí nabídku k darování
části pozemku pod komunikací ulice Luč-
ní aschválili záměr prodeje částí pozemků
parcely č.1781 za účelem rozšíření zahra-
dy pro výsadbu stromků a keřů. Násle-
dovalo schválení bezúplatného převodu
pozemku od Úřadu pro zastupování státu
ve věcech majetkových.

Regenerace panelového sídliště V. eta-
pa v Orlové-Lutyni, 4. část II – tady
zastupitelé schválili aktualizaci projektu
včetně jeho dofinancování z vlastních

zdrojů v minimální výši 50 procent uzna-
telných nákladů a v plné výši nákladů
neuznatelných. Dále vzali na vědomí
informaci o průběhu realizace investiční
akce „Humanizace a revitalizace centra
Orlové-Lutyně.

Členové městského zastupitelstva vza-
li na vědomí informativní zprávu o pří-
pravě území pro výstavbu rodinných
domů podél ulice Záchranářů v Orlové-
Porubě. K tématu se vrátíme v příštím
čísle Orlovských novin.

Nelze opomenout vydání Obecně
závazné vyhlášky č. 8/2021 o místním
poplatku za obecní systém odpadového
hospodářství, stejně tak jako schválení
Programu prevence kriminality na rok
2021, včetně jeho dílčích projektů Akční
plán prevence kriminality na rok 2021. 

V závěru zasedání zastupitelé mimo
jiné vzali na vědomí zprávu o činnosti
Finančního výboru městského zastupi-
telstva, včetně termínů jednání tohoto
orgánu. Schválili termíny zasedání zastu-
pitelstva pro rok 2022, zapojení města
do projektu „Rozšíření a zkvalitnění par-
ticipativních nástrojů v rámci ČR a nevy-
hověli žádosti o schválení dodatku ke
Smlouvě o spolupráci mezi městy Orlová
a Petřvald při zajišťování přepravní služ-
by v rámci projektu Taxík Maxík.
Naopak, schválen byl záměr zapojení
města Orlové do projektu „Cyklostezky
a cyklotrasy POHO 2030“, takže Orlo-
vané se budou moci v budoucnu těšit na
zajímavé trasy.

(NC) ■

O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO?
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Dvacet let trvá přátelství mezi Orlovou a polskými Czecho-
vicemi-Dziedzicemi. Toto město v jižním Polsku ve Slezském
vojvodství v okresu Bialsko-Biala, leží na území Těšínského
Slezska a sousedí přímo s průmyslovým Bialskem. Východní
a severní hranici města tvoří řeky Biala a Visla. Ve městě žije
35 tisíc obyvatel a je to třetí největší neokresní město v Polsku. 

Před dvaceti lety měla už Orlová podepsanou partnerskou
smlouvu s jiným polským městem, a to shornickými Rydultowy.
Nicméně, osud tomu tak chtěl, že našemu městu přibyl další
polský partner. „V rámci oslav 770. výročí založení Orlové
jsme pořádali, mimo jiné, v DDM konferenci pro zástupce měst
z celé ČR, kde jsme měli přizvány přednášející z ministerstev
a další doprovodný program. Na tuto akci se přišel podívat
i zastupitel z Czechowic-Dziedzic, který v Orlové byl u rodiny
a o od ní se dozvěděl o konání této akce,“ vzpomíná tehdejší
místostarosta Radislav Mojžíšek a dodává:  „Po skončení akce
mne oslovil, zda by Orlová neměla zájem spolupracovat s jejich
městem, které hledá partnera v Česku. Nabídl, že bude infor-
movat o naší akci vedení svého města i o tom, že se domnívá,
že Orlová by byla pro ně vhodným partnerem. Zanedlouho
přišlo od vedení Czechowic-Dziedzic oficiální pozvání pro
delegaci z Orlové. Návštěva se tehdy uskutečnila a dohodlo se,
že by se mohlo začít spolupracovat zejména v oblasti sportu
akultury. Později byla spolupráce oběma zastupitelstvy oficiálně
schválena a byla schválena i smlouva o spolupráci.“

Pamětníci si určitě vzpomínají na vystoupení kulturních sou-
borů na našich oslavách Dne města, úspěchy polských sportovců
na utkáních v Orlové, několik ročníků Mezinárodního cyklis-
tického závodu GRACIA Orlová v ulicích polského města,
nebo na atraktivní expozice Czechowic-Dziedzic na Výstavě
spolkové a klubové činnosti v Domě kultury města Orlové. 

Moc pěkně si obě města připomněla vzájemné partnerství
u příležitosti 15. výročí od podpisu smlouvy o spolupráci.
Tehdy se v Czechowicích-Dziedzicích uskutečnil Den Orlové.
Českou stranu v Polsku přivítal sportovní areál zaplněný do
posledního místečka. Slavnostní program moderovala na jejich
přání herečka a moderátorka Izabela Kapiasová, vystoupily
naše folklórní soubory a nechyběla ani v Polsku tolik populární
Černá dechovka. Zlatým hřebem programu byl koncert Heleny
Vondráčkové, kterou v Polsku doslova milují. 

Duo Classic zase doplnilo atmosféru u orlovských stánků
s ochutnávkou české kuchyně a samozřejmě s českým pivem
a kofolou. Tehdejší orlovský starosta Tomáš Kuča předal pol-
skému vedení města symbolický český strom – pěknou vzro-
stlou lípu a na oplátku převzal sošku orla. 

Nelze opomenout ani celou řadu projektů Evropské unie, na
nichž se podílely obě partnerské strany. Semináře, poznávací
akce, vydání společné publikace a další smysluplné akce, které
rozšiřovaly obzory lidem na obou stranách hranice. Podstatné
je, že tato spolupráce nebyla jen o návštěvách vedení obou
měst, ale především o návštěvách autobusů plných lidí, kteří
chtěli poznávat českou či polskou kulturu. „Vzpomínám, jak
jsme do Orlové zorganizovali cyklistický výlet. Bylo nás tehdy
asi dvacet cyklistů. Projeli jsme si Orlovou i města v okolí,
přespali v blízkosti Orlové a následující den pokračovali zpátky
do Polska. Všichni jsme měli stejná trička a spojovala nás
i radost z této akce a snaha poznat Orlovou,“ podotkl místo-
starosta Czechowic-Dziedzic Pawel Mrowiec.

A právě Pawel Mrowiec u příležitosti letošního Dne města
Orlové a především k 20. výročí vzájemné spolupráce, předal
našemu starostovi Miroslavu Chlubnovi symbolický dar v podo-
bě erbu Orlové. Dar je to opravdu moc krásný a zcela jistě
zaujme své čestné místo. „Dvacet let je hezké výročí. Za tu
dobu z narozeného dítěte vyroste dospělý člověk. Velmi si
vážíme vzájemné spolupráce a věříme, že bude pokračovat
další léta. V uplynulém období nás zbrzdil covid-19, ale jsem
optimista a věřím, že se situace zase zklidní a budeme se moci
i nadále setkávat, vyměňovat si zkušenosti, poznatky, poznávat
naše země, které k sobě mají tak blízko. Věřím v další rozvoj
naší vzájemné spolupráce,“ zdůraznil místostarosta města Cze-
chowice-Dziedzice Pawel Mrowiec. 

O vzájemné spolupráci nepochybuje ani orlovský místosta-
rosta Miroslav Koláček: „Faktem je, že poslední dvě léta byla
spolupráce téměř nemožná kvůli pandemickým opatřením na
obou stranách hranice. Nepochybuji o tom, že bychom i nadále
měli naše partnerství budovat a rozvíjet. Je toho hodně, co si
můžeme vzájemně sdělit, co můžeme poznat a v jakých oblas-
tech si vyměnit zkušenosti.“

Nataša Cibulková ■

DVACET LET OD PODPISU PARTNERSKÉ SMLOUVY
MEZI ORLOVOU A CZECHOWICEMI-DZIEDZICEMI
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Město oficiálně vzniklo v roce 1951 spojením venkov-
ských obcí CZECHOWICE a DZIEDZICE pod společným
názvem Czechowice. V důsledku protestů dědických oby-
vatel byl název v roce 1958 změněn. Dějiny obou původních
vesnic sahají do dob německé východní kolonizace ve 13.
století, patřily těšínskému knížectví.  K historickým památ-
kám patří rokokový zámek Kotulinských a park v Czecho-
wicích.

Průlomovým bodem dějin byl vznik Severní dráhy císaře
Ferdinanda spojující Vídeň s Krakowem. V roce 1855 bylo
na katastru Dziedzic (jihovýchodně od centra obce) postaveno
nádraží, které se výstavbou tratí do Bialska  (také 1855) a do
tehdy pruských Katowic (1868) stalo významným železničním
uzlem. Tím zůstává dodnes, zastavují zde i mezinárodní expre-
sy. Ve městě se nacházejí ještě dvě další stanice: Czechowi-

ce-Dziedzice Przystanek (Čechovice-Dědice-zastávka) u rafi-
nerie a Czechowice-Dziedzice Południowe (Čechovice-Dědi-
ce-Jih).

Od konce 19. století se Czechowice a Dziedzice začaly měnit
v ryze průmyslové obce. 

(NC) ■

CZECHOWICE-DZIEDZICE

Velice těžce se o vývoji spolkového hnutí v Orlové píše
na jedné stránce. Pravdou je, že spolky u nás měly i v minu-
losti úroveň. Ať to byli tradičně hasiči, chovatelé, kaktusáři,
myslivci, ženy a další. Takže se nezačínalo od nuly. 

Skutečností je, že k současnému stupni spolkového života
se Orlová vypracovala zejména až po sametové revoluci.
Uveďme si to na příkladu organizace zahrádkářů, která
vznikla v roce 1968 z iniciativy inženýrů z Městského
národního výboru v Orlové. Jejich snahou bylo, z řadu let
neobdělávaného úhoru na Výhodě, vytvořit zahrádkářskou
osadu. Svolali potenciální zájemce o zahrádkaření a „snažte
se…“. 

Zájemci byli vesměs mladí lidé ve věku od 25 do 30 let,
téměř bez zkušeností se zahrádkařením a ani s „organizo-
váním“ spolku. Stál před nimi úkol přeměnit úhor na úrodnou
parcelu. To znamenalo oplotit pole, zavést elektřinu a vodu,
postavit zahradní chatky atd. Jejich situace nenasvědčovala
o možnosti v budoucnu pořádat nějaké společné akce. Tato
osada měla štěstí, že mezi nimi byla o generaci starší dáma
(přítelkyně Ludmila Hrabcová), která pěstování květin rozu-
měla. A navíc měla obrovský estetický cit pro aranžování.
To učila naše „děvčata“. A doslova „umluvila“ tehdy naše
ženy z osady, aby zkusily v jedné malé místnosti DKMO
vytvořit první výstavní expozici. A orlovská veřejnost pro-
jevila zájem. Další postupný vývoj doprovázený mnohdy
omyly a problémy během příštích 30 až 40 let vedl k tomu,
že v Domě dětí a mládeže se konaly výstavy s mottem
ZAHRADA A ZDRAVÉ MĚSTO, spojené s řadou doplňu-
jících aktivit. 

Samozřejmě, že vedení DDM se na těchto akcích také
aktivně podílelo. Doplňme, že nad DDM obvykle visela
vzducholoď, která „oznamovala“, že výstava začala. Další
aktivity se konaly v klubovnách. Jednou z prvních aktivit
bylo bezplatné vyšetření návštěvníků lékaři -specialisty
z Nemocnice Podlesí z Třince a jiných nemocnic. Někdy
byl přítomen i zvěrolékař. Návštěvníci si mohli zakoupit
zahrádkářské výpěstky a speciality. Pochopitelně mohli

využít i rad zahrádkářských odborníků. Apro zpestření byla
soutěž o nejlepší jablko oblasti. 

Řada aktivit byla ve spolupráci s vedením města, radou
Zdravého města a dalšími. Výstava byla doplňována zají-
mavými přednáškami od zcela mimořádných osobností.
Kupříkladu Monika ŽÍDKOVÁ (Miss ČR a Evropy 1995)
hovořila o kráse a zdravém životním stylu. Vyhodnocení
nejlepších výpěstků provedla v roce 2006 Helena Růžičková
se synem. 

Po sametové revoluci nastala v Orlové nová situace. Vedení
města bylo předáno velice citlivým přístupem, bez zbyteč-
ných urážek a invektiv. Mezi zastupitele a následně po řád-
ných volbách i do rady města přišla řada lidí, kteří byli
aktivní a ve spolcích se dříve angažovali.  Nebylo tedy pře-
kvapením, že myšlenka na vytvoření spolkové komise při
radě města získala své zastánce. Nejprve se hledala smys-
luplná náplň činnosti komise. Prakticky snad všichni před-
sedové zájmových a společenských organizací byli před
revolucí („dobrovolně povinně“) členy Národní fronty.
A samozřejmě, že touto cestou se jít nechtělo. 

Jedním z prvních cílů, na kterém jsme se shodli, bylo
nabídnout občanům Orlové smysluplné a užitečné využití

CESTA K VÝSTAVĚ SPOLKOVÉ A KLUBOVÉ ČINNOSTI 
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volného času, tedy propagace činnosti spolků. Dále byla
snaha pomoci organizacím finančně při zajišťování rozsá-
hlejších akcí. Město se k tomu postavilo čelem a pomáhá
spolkům do dneška.

Skutečností bylo, že v komisi pracovali tvůrčí a aktivní
lidé. Připomeňme si alespoň Karla Budína a dlouholetou
tajemnici komise Alenku Fricovou. Později se do této práce
aktivně zapojil také Miroslav Chlubna.

Jak bylo uvedeno, některé spolky měly jisté zkušenosti
s pořádáním akcí a výstav. Aprezentace práce většiny spolků
v Orlové na výstavě, byla zajímavým způsobem informo-

vanosti široké veřejnosti. Vedení města a radní vyšli vstříc
myšlence zorganizovat spolkovou výstavu.  Její první ročník
v roce 1996 byl v DDM za účasti 19 organizací. Ale ve II.
ročníku se v DDM již tísnilo 38 spolků. Proto pro III. ročník
byl zvolen největší sál v Orlové – tedy DKMO. U organizace
spolkových výstav je třeba ocenit tvůrčí přístup a nápaditost
již zmíněného Karla Budína. A samozřejmě i desítek členů
dalších spolků.

Obyvatelé Orlové byli vskutku příjemně překvapeni jednak
soustředěním většiny spolků a zájmových organizací na
„jednom místě“ a dále estetickým ztvárněním výstavy. To
dokládají i velké návštěvy a jejich příznivý ohlas. Je třeba
doplnit, že u všech expozic byli vždy přítomni zástupci

daného spolku. Ti informovali o své činnosti a také odpo-
vídali na dotazy. Nebylo zvláštností, že některé organizace
přímo na výstavě prezentovaly svoji činnost. Namátkově
uveďme Červený kříž a judisty. To samozřejmě zatraktivnilo
výstavu. Postupem času se na spolkových výstavách sou-
středily téměř všechny orlovské zájmové organizace. Anavíc
se jejich počet rozšířil o zástupce polských spolků, se nimiž
měla Orlová spolupráci. 

Samozřejmě, že nápaditost a estetická úroveň jednotlivých
expozic byla návštěvníky porovnávána a organizátory hod-
nocena. Nebylo tedy překvapením, že spolková výstava byla
rozšířena o spolkový večer, který se konal týden po konání
výstavy. Na něm byly vyhodnoceny jednotlivé expozice
ukončené výstavy. Apostupně byla na spolkových večerech
oceňována i aktivní činnost jednotlivých spolků, i příkladná
práce jejich členů. V letošním roce je organizován již 25.
ročník spolkové výstavy, a to za účasti 59 vystavovatelů.
Dodejme, že nejvíce expozicí – 65 bylo v roce 2009 a 2011.

Můžeme říci, že spolkové hnutí se dostalo v Orlové na
vysokou úroveň. A naši občané mají jedinečnou příležitost
se aktivně zapojit do té organizace, která jim nejvíce vyho-
vuje. Je známo, že takto příkladně vedená spolková činnost
jako u nás, je v Česku ojedinělá.  AOrlová může být patřičně
na to patřičně hrdá.  Václav Kafka ■

LÉTO S „MAJÁKEM“
Letošní prázdniny v Nízkoprahovém zařízení pro děti a mlá-

dež Maják (provozovaném spolkem Futra) byly ve znamení
různých aktivit a výletů, a to i přes zpřísněné hygienické pod-
mínky. Ani roušky klientům a klientkám „nízkoprahu“ nebránily
v tom, aby navštěvovali náš klub. 

Díky finanční podpoře města Orlové si klienti mohli také něko-
likrát užít skákání v trampolínovém centru v Ostravě, anebo
zažít den plný nejrůznějších aktivit v zábavním centru Horník.
V rámci výletů jsme si s klienty zašli také na zmrzlinu a pro-
zkoumali historické centrum Ostravy. Sociální pracovníci spo-
lečně s dobrovolníky a některými členy spolku Futra připravili
během prázdnin rovněž grilovačku na zahradě Komunitního
centra Maják pro všechny klienty, příznivce a známé NZDM
Maják i NZDM Futra.

Bc. Eva Olachová, NZDM Maják ■
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Základní škola K. Dvořáčka za podpory města Orlové
a NIPOS - ARTAMA Praha opět organizovala další, tentokrát
již třicátý ročník Krajské přehlídky dětských pěveckých sborů
s postupem do celostátního kola, které se bude konat koncem
listopadu v Uničově. Letošní ročník byl zcela netradiční. Byl
organizován čtyřikrát, až se ho konečně podařilo uskutečnit.
Odborná rada sborového zpěvu vydala upravené propozice.
Sbory neměly zpívat v různých kategoriích. Všichni měli stejné
podmínky – zpívat libovolně dlouho a písně bez určení. Ze
všech sborů měla odborná porota vybrat jednoho zástupce za
Moravskoslezský kraj.S napětím jsme čekali, kdo po dlouhé
době zákazu zpěvu najde odvahu a pošle do 8. října přihlášku.
Byli jsme si vědomi, že se ve školách nesmělo zpívat a byla

doba distanční výuky. Proto nás vůbec nepřekvapilo, když se
přihlásily pouze dva pěvecké sbory. Oba jsou ze ZŠ K. Dvořáčka
v Orlové.

Po krásném pěveckém výkonu obou zúčastněných pěveckých
těles byl vybrán DPS Sněženka, který bude v Uničově repre-
zentovat naši školu, město Orlová a celý Moravskoslezský kraj.

Je nutné podotknout, že ze všech krajů se organizace tohoto
hudebního klání ujalo pouze pět regionů.

Hlavní pražský organizátor velmi oceňuje přístup našeho
města k této soutěži a přeje všem zpěvákům další krásné zážitky
při zdolávání nových sborových písní.

Mgr. Pavla Bjalončíková,
hlavní organizátor pro MSK ■

ORLOVSKÁ SNĚŽENKA POJEDE DO UNIČOVA 

■ CHODNÍKY NA VÝHODĚ
DOTAZ: Začnete už konečně s opravou chodníku Dvě hra-

nice, popřípadě by neuškodilo udělat přechod pro chodce Mezi
ulicí 17. listopadu a Tyrše. Ty chodníky nebyly vůbec opra-
vované, a ve směru na Kopaniny, je to doslova šílené…

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOSPODÁŘ-
SKÉ SPRÁVY: Postupnou opravu chodníků na ulici 17. listo-
padu má město Orlová v plánu zařadit do návrhu oprav na rok
2022.
■ PARKOVÁNÍ KE STUDÁNCE

DOTAZ: Jak budete řešit parkování aut Ke Studánce
1034,1035 a 1056? Auta neustále parkují před vchody, pod
balkóny, jezdí po chodníku, takže lidé jim musí uhýbat. Tady
jde především o bezpečnost obyvatel. Co kdyby začalo hořet
auto pod balkónem? Tak chytne plamen i balkon a byt. Na
parkovišti Ke Studánce by bylo dobré dokreslit parkovací pru-
hy, aby každý věděl, jak má parkovat, protože se najdou bez-
ohlední lidé, co parkují přes dvě místa. Taky na tom parkovišti
stojí dlouhou dobu černý golf bez značky. Má botu, nikdo
s tím autem nejezdil a nejezdí, zbytečně tam zabírá místo. Pro-
sím, nešlo by vedle potravin udělat 8 nebo 10 parkovacích
míst pro lidi, co bydlí Ke Studánce 1034,1035 a 1036. Stejně
na tom travnatém místě vedle potravin jen lidé venčí své pejsky
a neumí po nich ani uklidit exkrementy.

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE A INVESTIC: Nedostatek
parkovacích míst je v celém městě a pravděpodobně ve všech
městech. Město Orlová má zpracovanou koncepci dopravy,
která výhledově počítá i s doplněním parkovacích míst ve
vámi uvedené lokalitě (viz https://www.lepsi-orlova.cz/sou-

bory_texty/42_3-graficke-navrhy-pdf.pdf). V současné době
se s realizací těchto parkovacích míst z důvodu nedostatku
finančních prostředků na realizaci všech již připravených nebo
plánovaných investičních akcí nepočítá. 

ODPOVÍDÁ MĚSTSKÁ POLICIE: Osobní motorové vozid-
lo Golf černé barvy bez registračních značek, nacházející se
na parkovišti u restaurace Studánka, není opatřeno technickým
prostředkem (botičkou). O osudu vozidla rozhoduje správce
komunikace. V ostatních případech dotazu je zapotřebí pře-
stupky neprodleně oznamovat. Děkujeme za pochopení. 
■ MOST U FUČÍKU

DOTAZ: Chci vědět, zda je někdo z vedení města schopen
udělat něco pro občany města a domluvit s majitelem mostu
u Fučíku 5, který je v katastru města, opravu značné nerovnosti.
Toto poškození je tam snad už zhruba rok. Nepište nic neříkající
alibistické odpovědi. Stačí ano nebo ne. Děkuji.

ODPOVÍDÁ ING. VÁCLAV HRACHOVINA, vedoucí stře-
diska Správy silnic Moravskoslezského kraje, středisko Kar-
viná: Most je v gesci Moravskoslezského kraje jako součást
silnice II. třídy II/470. Zde správu a údržbu vykonává Správa
silnic MSK, která je příspěvkovou organizací.

Most je v současné době provizorně vyspraven v místě dila-
tačního závěru a je ve stádiu dvouletého monitoringu. Tento
mostní dilatační závěr je v současné době sevřený a neplní tak
svoji funkci. Na základě pravidelných prohlídek byla proto zadána
diagnostika, kde její součástí je právě monitoring horizontálních
avertikálních pohybů jak jednotlivých opěr mostů, tak i samotné
mostovky. Na základě tohoto monitoringu, který bude ukončen
do konce tohoto roku, budou známy požadované výstupy.

VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME
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Až na základě nalezení příčiny je možno trvale sanovat před-
mětnou deformaci, do této doby je tato pouze provizorně vyspra-
vena, aby byl při pojíždění vozidly zajištěn plynulý přejezd
kol vozidel v místě závěru. Zmiňovaná nerovnost je rovněž
řádně označena přechodným svislým dopravním značením.
■ K REKONSTRUKCI F. S. TŮMY

DOTAZ: Můžete mi vysvětlit, proč se rekonstrukce ulice F.
S. Tůmy bude dělat jen po ulici Krátká? To jako zbytek ulice
bude čekat dalších 20 let na rekonstrukci? 

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE AINVESTIC: Regenerace
panelového sídliště je rozdělena do etap, které jsou vymezeny
nejen územím, ale také finančně. Jedna etapa nepřesahuje 15

mil.Kč, protože dotace je poskytována ve výši 50% způsobilých
nákladů, maximálně 6 mil. Kč. Výběrem etapy, ani jejím vyme-
zením, se bohužel město nedokáže zavděčit všem. Zbytek ulice
není v současné době projekčně připraven. 
■ POPLATKY ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD

DOTAZ: Nepřišly mi složenky na komunální odpad za tento
rok. Co s tím?

ODPOVÍDÁ PRÁVNÍ ODBOR: Hromadný tisk a rozesílání
složenek pro platbu poplatku za komunální odpad a psy bylo od
roku 2021 zrušeno. Splatnost obou poplatků byla do 31.5.2021.
Pro platební údaje kontaktujte telefonicky, e-mailem nebo osobně
pracovníky právního odboru, úseku místních poplatků. (re) ■

MĚSTO MÁVOLNÉ BYTY NA DOUBRAVANU
Město Orlová disponuje v současné době volnými byty

o velikosti 0+1 na ul. Rydultowská č. p. 1390. V případě
zájmu o poskytnutí bytu do nájmu, je nutné si podat žádost
na město Orlová, odbor správy majetku a hospodářské správy
(dále jen „OSMHS“). 

Žádost o byt si můžete podat v případě, že jste občanem
starším 18 let, máte trvalý pobyt v Orlové nebo zaměstnání
v Orlové a nevlastníte byt nebo obytný dům, ani nejste členem
bytového družstva, nebydlíte v samostatném bytě v domě
svých rodičů (platí i pro manžela/ku, druha/družku) a nemáte
uzavřený jiný nájemní vztah.

Žádost o městský byt si můžete stáhnout na internetových
stránkách města Orlové vzáložce: Radnice -  Bytový anebytový
fond města nebo vyzvednout osobně na MěÚ Orlová vkanceláři
č.311. Vuvedené záložce najdete i zveřejněné Zásady pro vyři-
zování žádostí apřidělování bytů vč.p.1390 vOrlové-Lutyni. 

K žádosti o byt je nutné doložit potvrzení o bezdlužnosti
vůči městu Orlová, které vám vystaví v kanceláři č. 206 na
MěÚ Orlová. Vyplněnou žádost o byt spolu s potvrzením
o bezdlužnosti podáte na podatelně města Orlová, případně
doručíte poštou na adresu město Orlová, OSMHS, Osvobo-
zení 796, 735 14 Orlová-Lutyně. (OSMHS) ■
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I letošní měsíc říjen se nesl ve znamení ryb. V polovině
měsíce proběhly tradiční výlovy dvou rybníků. 

První výlov se konal na Malém Holotovci, a o týden později
se uskutečnil na Holotovci Velkém. Chovnou rybou je tam
téměř výhradně kapr, sem tam se v kádích objevil i amur. Rybáři
měli nasazené i chovné candáty, ale těch letos bylo minimum. 

„Celkem z obou rybníků tak bylo vyloveno velké množství
kaprů, pár amurů a candátů. Po součtu všech kilogramů se
vylovilo 1 360 kg kaprů, 281 kg amurů a 19 kg candátů,“ upřes-
nil výlov ryb jeden z členů rybářské organizace Roman Owc-
zarzy.

Všechny ryby pak byly rozvezeny do orlovských rybářských
revírů. Výlovů se zúčastnili členové výboru ČRS MO Orlová
Josef Pop, Roman Owczarzy, Tomáš Slíva, Pavel Beliančín
a další místní rybáři, kteří si zaslouží poděkování za dobrou
práci. 

Celý výlov, od vypuštění rybníka, po chytání ryb pomocí
podběráků až po následné třídění všech druhů ryb do jednot-
livých kádí, zabral rybářům přes dvě a půl hodiny. Letošní
sezona byla ucházející a Pavel Beliančín, jednatel místní orga-
nizace Českého rybářského svazu Orlová, je dle svých slov
spokojený. (re) ■

TRADIČNÍ VÝLOVY DVOU RYBNÍKŮ

Ve čtvrtek 21. října se naši osmáci ze ZŠ Mládí zúčastnili
akce “Živá knihovna”. Vůbec netušili, co je v Domě kultury
čeká, co pro ně YMCA připravila. Jedná se o projekt speciální
knihovny s podtitulem “nesuď knihu podle obalu”, kde jsou
místo knih půjčováni lidé. Tyto vybrané knihy, zajímavé,
jedinečné osoby pak vyprávějí svůj životní příběh.

Letošní výběr se opravdu povedl. Ve všech třech klubovnách
DKMO panovalo naprosté ticho, osmáci životní příběhy hltali,
někteří dokonce i s otevřenou pusou. Jediné, na co si stěžovali,
bylo, že 15 minut je na takové zajímavé vyprávění opravdu
málo. 

Dozvěděli se o tom, jak vznikla a funguje chráněná dílna
Puntík, co vyrábí, a hlavně, jak pomáhá lidem s handicapem.
V další klubovně je čekala slečna na vozíku a její velmi zají-
mavý život a boj s nemocí. Její životní příběh všechny ohromil
a viděli, že ač malá vzrůstem, je nejen obrovský bojovník,
ale i veselý člověk, který má rád život a bere ho takový, jaký
je. Poslední “živá kniha” pan Luboš byl pro všechny asi nej-
zajímavější, a to nejen svým věkem 95 let, které by mu při
jeho vitalitě opravdu nikdo nehádal, ale i svými životními
peripetiemi.

Po skončení besedy ještě probíhala diskuse o právě slyše-
ném, ve které padaly i tyto věty:
Nesuď knihu podle obalu, první možnost není vždy ta správná.

Jsem rád, že jsem zdravý.
Nelituj sám sebe, jsou i lidé co mají mnohem horší život.
Musím si vážit toho, v jaké době žiju.
Obdivuju je všechny, jak jsou stateční.
Člověk na špatné straně nemusí být zlý.
Zdraví není samozřejmost.
Byla to jiná doba, bylo to hodně těžší.
Mít handicap neznamená, že nemohu jiným pomáhat.
Nemoc s dlouhým názvem vám hodně změní život.
Obraz jde nakreslit i nohama.
I v 92 letech klidně můžete hrát tenis.
Je jedno, jak člověk vypadá, ale důležité je, co dělá.
I obyčejný člověk na pohled může být velmi zajímavý, důležité
je se ho zeptat.
Nejdůležitější je zdraví.
Kdyby se jednou rozhodl jinak, tak by měl úplně jiný život,
a možná by tady ani nebyl.

Po besedě si ještě všichni prohlédli výstavu výrobků chrá-
něné dílny Puntík. Po cestě zpátky do školy si navzájem sdě-
lovali své zážitky. Osmák není jen stále otrávený puberťák,
osmák je i velmi citlivá duše.

Mgr. Terezie Dörrerová, ZŠ Mládí ■

NÁVŠTĚVA ŽIVÉ KNIHOVNY OBOHATILA OSMÁKY
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Orlovští zastupitelé na svém zasedání 18. října t.r. schválili
novou Obecně závaznou vyhlášku města č. 8/2021 o místním
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, která
bude účinná od začátku příštího roku.  Nahradí tak dosavadní
obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání
a odstraňování komunálních odpadů.  

Roční sazba poplatku zůstává ve výši 792 Kč na osobu.
„Nově je v citované obecně závazné vyhlášce schválena úleva
pro občany – poplatníky, kteří v daném kalendářním roce dosáh-
nou věku 70 let a více. Úleva je ve výši 50 % roční sazby s pod-
mínkou, že občan - poplatník nemá k 1. 1. 2022 vůči městu
Orlová žádný nedoplatek na zavedených místních poplatcích,“
vysvětluje místostarosta Orlové Miroslav Koláček.  

Město proto vyzývá občany - poplatníky tohoto místního
poplatku, kterých by se výše uvedená úleva mohla týkat, aby
kontaktovali Městský úřad Orlová, a uhradili do konce letošního
roku případné nedoplatky. Jen tak mohou využít úlevu pro
poplatkové období roku 2022. 

„Občanům, kteří nebudou mít v evidenci nedoplatky na míst-
ních poplatcích, bude úleva zavedena automaticky, není třeba
o ni žádat,“ upřesňuje místostarosta Koláček. 

V této souvislosti je třeba připomenout, že místní poplatek
za komunální odpad a ze psů byl splatný do 31. května letošního
roku. Nemáte-li uhrazeno a potřebujete-li podklady k úhradě,
nebo máte-li dotazy či nejasnosti u těchto místních poplatků,
kontaktujte MěÚ Orlová, právní odbor, agendu místních poplat-
ků, na tel. číslech 596 581 217, 596 581 218, 596 581 150 a 596
581 146 nebo osobně. (re) ■

SENIOŘI OD 70 LET MOHOU ZÍSKAT 50 % SLEVU

Začal nám nový školní rok a všichni školáci nastoupili do
škol. Dohání to, co bylo přerušeno kvůli pandemii COVID 19.
Není tomu ani jinak v rámci projektu MAP II – ORP ORLO-
VÁ,  CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009482.

Máme celkem 7 pracovních sku-
pin, které připravují akce pro děti,
žáky, pedagogy, zákonné zástupce
i veřejnost. Situace je složitá v tom,
že neustále se akce připravují a také
ruší. V současné době máme připra-
vené aktivity a musíme věřit, že se
nám je podaří realizovat, ikdyž situa-
ce kolem COVIDu není příznivá.

Některé aktivity se nám podařilo již realizovat:
■ PORADA ŘEDITELŮ

Proběhla 10. září. Účastníci byli seznámeni s informacemi
z vedení města, DDM, DKMO, knihovny a MSK. Převzali ter-
míny celoměstských akcí. Hovořilo se o manuálu MŠMT, stát-
ním rozpočtu, statistických výkazech a legislativních změnách.
Důležitým tématem byl MAP II – ORP Orlová.
■ ŠKOLENÍ 1. POMOCI

Středeční večer 15. září patřil v MSK Orlová tomu nejdůle-

žitějšímu školení - kurzu První pomoci. Pod záštitou Českého
červeného kříže si trenéři a výběr učitelů základních a mateř-
ských škol mohli v prostorách zimního stadiónu Orlová nejen
naposlouchat, ale především vyzkoušet jak efektně zakročit
při tom, co si nikdo z nás nepřeje – zranění dítěte. 

Díky projektu MAP II – ORP Orlová, jsou nyní přítomni
účastníci kurzu minimálně seznámeni, co se vše na sportovišti,
v tělocvičně nebo hřišti může stát a jak nejlépe na situaci rea-
govat.

■ FINANČNÍ GRAMOTNOST NA ŠKOLÁCH
Dvacátého října se uskutečnil webinář vedený Mgr. Věrou

Kříčkovou na téma „Finanční gramotnost ve školách“ aneb
jak realizovat rozvoj finanční gramotnosti ve školách a začlenit
ji účelně do školního vzdělávacího programu. 
■VÝJEZDNÍ ZASEDÁNÍ DĚTSKÉHO PARLAMENTU

Koncem října vyrazil Dětský parlament Orlová do SKI PAR-
KU GRUŇ. V průběhu prodlouženého víkendu školáci pro-
jednali Jednací řád Dětského parlamentu, Statut, připravili
akce na celý školní rok, zapojili se do aktivit projektu MAP
II-ORP Orlová, připravili podklady na prezentaci Výstavy
spolkové a klubové činnosti a uskutečnili volby do Dětského
parlamentu. Součástí byly i seznamovací hry a vědomostní
kvíz. pokračování na straně 12

SNAD NÁS COVID OPĚT NEZASTAVÍ …
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AKCE PRO ZDRAVÍ OD RBP
MĚLA ÚSPĚCH 

V měsíci říjnu 2021 proběhla v Relax centru Orlová dva-
krát akce pro zdraví od RBP, zaměřená na měření BMI,
úrovně hydratace, poměru svalové a tukové tkáně a meta-
bolického věku. Změřit se mohli nejen klienti Revírní bra-
trské pojišťovny, aby zjistili, jak na tom jsou a na co si dát
ve svém životním stylu pozor. Velice nás překvapil zájem
o tuto možnost dozvědět se víc a jsme rádi, že občané o své
zdraví pečují. Proto také velice rádi s pracovníky RBP tuto
akci zopakujeme i v měsíci listopadu 2021. Informace o ter-
mínu budou uveřejněny na našich webových stránkách a na
našem Facebooku. Budeme se těšit na vaši návštěvu.

(SMO) ■

ZIMNÍ OBDOBÍ 1. 11. – 31. 3. 2022

SBĚRNÝ DVŮR OKRUŽNÍ
Po 09:00 – 13:30 a 14:30 – 16:00
Út 09:00 – 13:30 a 14:30 – 16:00
St 09:00 – 13:30 a 14:30 – 16:00
Čt 09:00 – 13:30 a 14:30 – 16:00
Pá 09:00 – 13:30 a 14:30 – 16:00
So 09:00 – 14:00
Ne Zavřeno

SBĚRNÝ DVŮR NÁDRAŽNÍ
Po 08:30 – 12:00 a 12:30 – 17:00
Út 08:30 – 12:00 a 12:30 – 17:00
St 08:30 – 12:00 a 12:30 – 17:00
Čt 08:30 – 12:00 a 12:30 – 17:00
Pá 08:30 – 12:00 a 12:30 – 17:00
So 09:00 – 14:00
Ne Zavřeno

Informace o druzích odpadů, které může občan našeho
města uložit v jednotlivých sběrných dvorech, jsou k dispo-
zici na www.smo-orlova.cz.

NEZAPOMEŇTE NA ZMĚNU
PROVOZNÍ DOBY NAŠICH

SBĚRNÝCH DVORŮ!

Některé aktivity na nás čekají:

■ XI. JEDNÁNÍ ŘÍDÍCÍHO VÝBORU
Jednání proběhlo 3. listopadu. V jeho průběhu se mimo jiné

hovořilo o plánech projektu. Hlavním tématem bylo DOTAČNÍ
OKÉNKO, MAP III, schválení dílčích úkolů pro následující
tři měsíce a nastavení termínů setkávání pro rok 2021.
■METODICKÉ SETKÁNÍ PEDAGOGŮ MATEMATIKY

se uskutečnilo začátkem listopadu. Došlo ke zhodnocení dis-
tanční výuky, předání materiálů a odkazů pro distanční výuku,
seznámení s aktivitami finanční gramotnosti. Akce byla určena
pedagogům orlovských základních škol a pedagogům z Petř-
valdu a Doubravy. 

dokončení ze strany 11
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Na základě platné legislativy
o pozemních komunikacích, začíná
zimní období 1. listopadu a končí až
31. března následujícího roku. V Orlo-
vé zajišťuje zimní údržbu pozemních
komunikací, chodníků, veřejných pro-
stranství, veřejných schodišť, zastá-
vek veřejných dopravních prostředků,
které jsou majetkem města, SMO,
městská akciová společnost Orlová.
Zimní údržba pro další subjekty je
prováděna v menším rozsahu na zákla-
dě objednávek a sjednaných smluv.
Tato činnost je každoročně prováděna
v souladu se smlouvou s městem Orlo-
vá, a dále dle platného Operačního
plánu zimní údržby, který je každo-
ročně aktualizován ve spolupráci
s městem. Operační plán zimní údržby
je na území Orlové základním pod-
kladem pro zajištění silničního pro-
vozu a potřeb občanů našeho města.  

Síť pozemních komunikací o celko-
vé délce 124 km je pro účely plánu
zimní údržby zatříděna do tří stupňů
důležitosti podle pořadí důležitosti. 

Přednostně se udržují autobusové
a nákladní komunikace a páteřové pěší
cesty. Dále komunikace pro zásobo-
vání, zdravotní zařízení a nebezpečná
místa na území města.

Do prvního stupně důležitosti
jsou zahrnuty komunikace, po kte-

rých je vedena hromadná přeprava
osob, zásobování a dále komunikace
pro potřeby zdravotní a požární služ-
by. Do prvního stupně důležitosti je

přednostně zahrnuta
zimní údržba komuni-
kací k bydlištím členů
bezpečnostní rady
města na území města
Orlové.

Celkem jde o 32 km
komunikací, které
budou pluhovány ve
dvou tazích. Zimní
údržba těchto komuni-
kací bude prováděna
nepřetržitě po dobu
sněžení a bude ukon-
čena do čtyř hodin po
skončení sněžení. 

Do druhého stupně důležitosti
jsou zahrnuty místní komunikace

užívané převážně osobními vozidly.
Celkem jde o 62 km komunikací. Zim-
ní údržba těchto komunikací bude pro-
vedena až po ukončení zásahu na
komunikacích I. stupně důležitosti.

Do třetího stupně důležitosti
je zahrnuto 30 km pozemních komu-

nikací, převážně v zástavbě rodinných
domů v Orlové-Městě, Orlové-Porubě
a Orlové-Lutyni.

Zimní údržba těchto komunikací je
prováděna v časovém sledu po splnění
úkolů na komunikacích I. a II. stupně
důležitosti.

Pokud jde o zimní údržbu chodníků,

je udržováno pluhováním a posypy
60 km. Jedná se převážně o chodníky
kolem státních silnic ul. Slezská,
Masarykova třída, ul. 17. listopadu,
hlavní chodníky Orlová-Lutyně a pěší
zóny na I. až V. etapě. 

Zimní údržbu přístupových chodní-
ků k jednotlivým bytovým domům
bude provádět město Orlová. V pří-
padě kalamitních situací má odbor
správy majetku města Orlová záměr
využít kapacit externích firem.

Vzhledem k nutnosti dodržovat
zásady nastavené v Operačním plánu
zimní údržby a respektovat skuteč-
nost, že technika a zaměstnanci spo-
lečnosti nemohou zasahovat v případě
sněžení na všech místech ve městě
současně, žádáme tímto občany
o pochopení a respektování pravidel,
kterými se provádění zimní údržby
musí řídit.

Požadavky či dotazy týkající se zim-
ní údržby mohou občané hlásit a ozna-
movat telefonicky na čísle: 603 824
901, kde tento požadavek přebírá
dispečer služby SMO, a to v nepřetr-
žitém režimu 24 hodin denně. Je
ovšem nutno brát na vědomí, že vzhle-
dem k pravidlům Operačního plánu
zimní údržby, není možné vyhovět
požadavkům na upřednostnění úklidu
sněhu v ulici, kde žadatel bydlí.

(SMO) ■

ZIMNÍ SEZÓNA MŮŽE ZAČÍT 
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ZE SLAVNOSTNÍHO ZÁPISU NOVÝCH OBČÁNKŮ MĚSTA
ORLOVÉ
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Navždy se zavřela kniha Tvého života,
zůstaly jenom vzpomínky a prázdnota.

Dne 10. října jsme vzpomněli 7. smutné
výročí, kdy nás navždy opustila naše drahá
maminka, babička, prababička, sestra a teta
paní Martička KATAUEROVÁ.
S láskou a úctou vzpomínají dcera Šárka
s manželem Richardem, vnučky Zuzana
a Karin s rodinami, bratr a rodina Krainova.
Kdo jste ji znali, věnujte jí tichou
vzpomínku.

Již nejsou mezi námi, není slyšet známý
hlas, nám zůstalo jen vzpomínání na ten
krásný čas. 

Dne 6. listopadu vzpomeneme 1. smutné
výročí, kdy nás navždy opustila naše
maminka, sestra, babička a prababička
paní Soňa WILLERTHOVÁ.
Zároveň v tento den vzpomeneme
14. smutné výročí, kdy nás opustil její
manžel
pan Jan WILLERTH.
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.
S láskou a úctou vzpomínají dcera Ivana,
syn Kamil a bratr Stanislav s rodinami.

Dne 2. listopadu jsme vzpomněli 1. smutné
výročí, kdy nám navždy odešel náš
milovaný otec, dědeček, pradědeček, bratr
pan Ing. Jan KATAUER.
S láskou a úctou vzpomínají dcera Šárka
s manželem Richardem, vnučky Zuzana
a Karin s rodinami, pravnučka Jasmínka,
sourozenci a rodina Krainova.

Ruku Ti už nepodáme, abychom Ti mohli
přát, jen kytičku na hrob dáme a budeme
vzpomínat.

Dne 7. listopadu by se dožil 78 let
pan Vilém FERENS.
S láskou vzpomínají manželka Marta, dcera
Jitka s rodinou, synové Pavel a Petr
s rodinou.

Odešla, jak si osud přál, ale v našich
srdcích žije dál.

Dne 2. listopadu jsme vzpomněli 10. výročí
úmrtí
paní Hedviky DVOŘÁKOVÉ
a zároveň dne 31. října její nedožité 78.
narozeniny. S láskou vzpomínají dcera
a syn s rodinou.

Dne 10. listopadu to budou již 3 roky, co
nás navždy opustila manželka, maminka,
babička a teta
paní Helena WOJTASOVÁ.
V našich vzpomínkách zůstane navždy.

Odešla… Jediná na světě, jež nikdy
nezradí, na ni nám zůstane nejhezčí
vzpomínka, to byla naše nejdražší
maminka.

Dne 10. listopadu vzpomeneme 3. výročí
úmrtí
paní Aničky JUHÁSZOVÉ,
která by dne 14. listopadu oslavila nedožité
84. narozeniny. Nezapomeneme. Syn Jiří,
dcera Iva a dcera Miroslava s rodinami.

Před nedávnem jsem viděla krásného
motýla. Říká se, že když jej spatříš, je
někdo v nebi, kdo myslí na Tebe. Tam
nahoře mezi hvězdami mám někoho, na
koho nikdy nezapomenu.

Dne 12. listopadu vzpomeneme 8. výročí,
kdy nás navždy opustil
pan Ján WEBER.
S láskou a úctou vzpomíná manželka
Zdeňka s rodinou a přátelé.



17

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

17

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Kdo lásku a dobro dával, ten neodešel
a žije v našich srdcích dál. Zůstaly nám
krásné vzpomínky na lásku, obětavost
a statečnost maminky, babičky a vždy
usměvavé kamarádky.

Dne 5. listopadu vzpomínáme 7. výročí
úmrtí
paní Mgr. Dagmar KLIMECKÉ
z Orlové-Lutyně. Děkujeme všem, kdo
s námi vzpomenou. S láskou a úctou
vzpomínají syn Petr s manželkou Alžbetou,
syn Richard s manželkou Martinou
a vnučky Marie a Petra.

Dne 8. listopadu si připomeneme 7. výročí
úmrtí našeho milovaného manžela, tatínka
a dědečka
pana Břetislava ŠAJARA
z Orlové-Poruby. Zároveň jsme dne 8. října
vzpomněli jeho nedožité 75. narozeniny.
S láskou stále vzpomínají manželka Alena
a dcera Blanka s rodinou.

Vydal ses na cestu, kde každý chodí sám,
jen dveře vzpomínek nechal jsi dokořán.
Jen kytičku na hrob Ti můžeme dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 13. listopadu vzpomeneme 10. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil náš drahý
manžel, tatínek, dědeček a pradědeček
pan Jiří OLŠAR.
Stále vzpomínají manželka Agnes, dcera
Jana, zeťák Vlastík, a syn Jiří s rodinami.
Nikdy na Tebe nezapomeneme. Kdo jste ho
měli rádi, vzpomeňte s námi.

Dne 7. listopadu vzpomeneme 8. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil náš drahý
manžel, tatínek, dědeček, pradědeček, bratr
a švagr
pan Ferdinand PESZAT.
Stále vzpomínají manželka Marta, dcery
Renáta, Iveta, Pavla s rodinami, sestra
Marta, švagr Mirek.

Vzpomínky jsou někdy velmi důležité,
protože to je někdy to jediné, co máte, na
někoho, kdo nám odešel. 

Dne 29. října 2021 jsme si připomněli
nedožité 80. narozeniny mého otce 
pana Jiřího LAPIŠE
z Orlové Poruby. Všem, kteří na něho se
mnou v dobrém vzpomenou, děkuje syn Jiří
s rodinou.

BLAHOPŘÁNÍ

Tuhle krátkou básničku, posíláme
v přáníčku, aby štěstí Tvoje bylo, nic zlého
Tě netrápilo. Méně stresu, hodně lásky,
ať Ti nešediví vlásky. A to hlavní, babičko,
ať Ti slouží zdravíčko!

Dne 4. listopadu oslavila naše milovaná
maminka, babička i prababička
paní Anna VÍTKOVÁ
překrásných 80 let. Přejeme vše nejlepší,
pohodu, klid a zdraví především. Synové
Jaromír a Milan s rodinami.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Josef Nerycher (96 let, Orlová-Lutyně), Gerlinda Linhartová
(72 let, Rychvald), Vilém Pustelník (82 let, Orlová-Lutyně),
Karel Švehlák (82 let, Orlová-Lutyně), František Halciuc
(65 let, Orlová-Lutyně), Ilona Kaplanová (77 let, Orlová-
Lutyně), Jan Buzek (80 let, Orlová- Poruba), Miroslav
Starostka (77 let, Orlová-Lutyně), Ján Macku (64 let,
Orlová), Ladislav Gavelčík (79 let, Orlová-Poruba), Mgr.
Alena Heidlerová (68 let, Orlová-Poruba), Vladimír Talaga
(70 let, Havířov- Šumbark), Josef Klauda (53 let, Orlová-
Poruba), Marie Šeriová (77 let, Orlová-Lutyně).
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

V UPLYNULÝCH TÝDNECH
SE VYDALI NA

SPOLEČNOU CESTU
ŽIVOTEM TITO SNOUBENCI:
Radek Podepřel a Renáta Lišková (oba Orlová), 
Martin Kopel a Kateřina Ferdianová (oba Orlová),
Dávid Korfant a Vendula Lobodinská (oba Orlová).

Blahopřejeme.
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■ PODLAHOVÉ KRYTINY, levné a kvalitní. 
KOBERCE-BOHUMIN.CZ. 1. máje 714, 
Bohumín-Skřečoň

■ www.vseprochovkrepelkyjaponske.cz
Klece pro chov křepelek. Doprava po celé ČR 

■ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci,
i poškozené, případně celé pozůstalosti. 
PLATÍME HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku.
Tel.: 602 796 422

KDE NÁS NAJDETE • Podlesní 2332, 735 41 Petřvald
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■ Orlovská házená má velkou tradici. Jste rádi, že v ní
můžete pokračovat?

Orlovská házená má skutečně velkou tradici. Házená se
v Orlové hraje nepřetržitě již minimálně padesát let. Za tu
dobu klub vychoval spoustu skvělých házenkářů extraligové
nebo dokonce reprezentační úrovně. Jako příklady mohu
jmenovat Romana Požárka, velkou posilu HCB Karviná Jana
Sobola či mladého Dominika Soláka. Dnes už bohužel orlov-
skou házenou reprezentuje pouze tým mužů, který se účastní
Moravskoslezské ligy, i tak je pro nás ale ctí i závazkem
v této tradici pokračovat.  

■ V Orlové působí řada hráčů, kteří dříve prošli Karvi-
nou. I pro ně je určitě dobré, že mají stále kde pokračovat,
že pořád mohou hrát házenou. Je to tak? 

Ano, je pravdou, že v nynějším týmu působí několik hráčů,
kteří prošli mládežnickými týmy HCB Karviná. Jeden z hráčů
působil v mládežnických týmech Frýdku-Místku. Samo-
zřejmě, že všichni mají házenou „v krvi“, a proto jsou nesku-
tečně šťastni, že mohou ve své kariéře pokračovat i na nižší
úrovni. 

■ Je vidět na hráčích, kteří přicházejí z Karviné, že hráli
za jeden z nejúspěšnějších klubů v republice? 

Je vidět, že v mládí trénovali několikrát týdně. Rovněž
zkušenosti, které nasbírali v bitvách na nejvyšší úrovni, se
nedají ničím nahradit. Působením těchto hráčů a také půso-
bením našeho trenéra Michala Jaščenka se všichni snažíme
posouvat své výkony výše. 

■ Chodí k vám bývalí hráči Karviné pořád? 
Ano, pořád se snažíme nabírat nové členy, ale musím dodat,

že se nemusí jednat pouze o bývalé hráče Karviné. Naopak,
u nás je vítaný každý, kdo si myslí, že by ho házená mohla
bavit, a chtěl by si ji zkusit. 

■ Jak často trénujete?  
Trénujeme pouze jednou týdně. Jsme amatérským klubem,

takže musíme upravit počet tréninků profesnímu a rodinnému
životu. V týmu je nás kolem dvaceti, ale díky výše zmíněným
okolnostem, je velmi těžké se sejít v plném počtu. Do nové
sezony jsme vstoupili s novým koučem, kterým se stal Michal
Jaščenko. Má veliké zkušenosti, ať už jako hráč, tak později
jako hrající trenér MHK Karviná. Všichni si velice ceníme
jeho rad a zkušeností, které se nám snaží předávat. 

■ Dlouho jste nemohli hrát kvůli covidu. Báli jste se, že
se už nesejdete? 

Všichni jsme sportovci, takže se každý z nás snažil nějak
udržovat v době covidu ve formě. Chodili jsme běhat, spo-
lečně jsme vyrazili na kola, chodili jsme spolu hrát ven fotbal.
Navíc na všech šlo vidět, že se na nadcházející sezonu těší,
takže žádné obavy nebyly. Sice pár kluků před začátkem
nové sezony skončilo, ale jedná se jen o jednotky případů.  

■ Jak bylo těžké se zase sehrát, vrátit se do zápasů? 
Pokud  jde o sehrávání se, tak musím přiznat, že na tom

ještě pracujeme, přece jen pauza byla dlouhá a času na pří-
pravu naopak málo. Pokud jde o návrat do zápasů, tak výsled-
kově i herně vidím v našich výkonech slušný progres. Musím
ovšem konstatovat, že dlouhá covidová přestávka  si vybrala
svou daň a v našem týmu se objevilo několik zranění. Přece
jen věkový průměr našeho mužstva je třicet let, a ty roky
hraní se bohužel musí někde projevit. 

■ Jaké máte ambice?  
V současnosti hrajeme Moravskoslezskou ligu házené

mužů. Naše ambice jsou především hrát hezkou a atraktivní
házenou, která nás dovede, jak všichni věříme, až na medai-
lové pozice. V tomto cíli nás podporují jak město Orlová,
tak společnost Heimstaden, kterým bych chtěl touto cestou
poděkovat za podporu. 

■ V čem je hlavní síla týmu? Táhnete za jeden provaz? 
Hlavní sílu týmu vidím především v týmovém pojetí, kte-

rým se snažíme prezentovat, a vůbec v celkové týmové che-
mii, kterou všichni cítíme. Házená nás všechny naplňuje
a milujeme ji.   

Petr Sobol ■

ORLOVSKÁ HÁZENÁ MÁ DLOUHOU TRADICI.
VYROSTLI TU SOBOL SE SOLÁKEM 

Orlovská házená se pyšní dlouhou historií a několika skvělými odchovanci. Z Orlové je blízko do Karviné, což je na
skladbě týmu orlovského Meteoru znát… 

V Orlové začínali s házenou Jan Sobol nebo Dominik Solák, kteří patří k oporám karvinského Baníku. Tím prošlo
i několik dalších hráčů, kteří nyní zase hájí barvy orlovského Meteoru. Ten v současné době reprezentuje tým mužů, za
který už několik let hraje i VÁCLAV MOTYKA, s nímž jsme si zajímavě popovídali. 
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Vpolovině října se konalo Mistrovství ČR žáků v badmintonu
v nádherné hale ve Vendryni. Sjelo se tam 18 družstev z celé
ČR. Náš klub odjížděl s ambicemi postoupit ze skupiny, která
byla velmi těžká. Věděli jsme, že naši soupeři z Prosek Praha,
Badminton FSpS MU Brno, SK Vitality Slezsko, TJ Sokol
Klimkovice a TJ Sokol Dobruška patří k silným klubům
a postup nebude jednoduchý.  

Družstvo tvoří šest hráčů, tři dívky a tři chlapci do 14 let. Naše
družstvo bojovalo ve složení: Vojtěch Šústal, Ondřej Kupec, Jakub
Durčák, Tereza Czajová, Sarah Grednerová a Martina Czajová.
Již vprvním kole sDobruškou to nebylo úplně jednoduché, výsle-
dek 4:3 pro náš tým nás ale navnadil a další dvě kola s Klimko-
vicemi a Vitality Slezsko jsme vyhráli hladce 6:1. V sobotu nás
však čekaly favorizované týmy Prosek aFSpS Brno. Utrpěli jsme
porážku 7:0 sProsekem a těsnou porážku 3:4 sBrnem. Ze skupiny
postupovala dvě družstva a dvě družstva ze 3.místa podle skóre.

Po nekonečně dlouhé
chvíli nám organizá-
toři oznámili postup
mezi 8 nejlepších
týmů ČR. Na prvních
dvou místech se
umístili Prosek
aBrno, dva naši těžcí
soupeři ze skupiny.

Nedosáhli jsme sice na medaile, ale umístění družstva na
MČR na pozici 5. až 8., bylo příjemným zakončením celého
klání, jemuž hráči věnovali všechny své síly. Vždyť na tomto
turnaji nebojovali za sebe, ale za družstvo, spoluhráče a kama-
rády. Navíc výborně reprezentovali město Orlová. Děkujeme
také trenérům Nele Němcové a Honzovi Tobolovi, bez kterých
bychom takto skvělé výkony podávat nemohli. (Czaj) ■

NAŠI BADMINTONISTÉ NEBOJOVALI ZA SEBE,
ALE ZA DRUŽSTVO

V říjnu se v Ostravě konal Oblastní přebor badmintonistů
v kategorii U15. Turnaj byl uzavřen pro Severomoravský kraj
a hráči Orlové skvěle reprezentovali nejen svůj oddíl, ale i měs-
to. Do turnaje se přihlásilo 28 chlapců a 39 dívek. 

Nejlépe se umístila Tereza Czajová, která již vloni získala tři
zlaté medaile. K obhajobě tří titulů nastoupila v dobré kondici
a i letos je nejlepší hráčkou v kategorii U15 na severní Moravě.
V singlu neztratila jediný set a ve finále hladce porazila Lucii
Šuhajovou zB.O. Chance Ostrava. Ve čtyřhře hrála poprvé snovou
hráčkou našeho klubu Sarah Grednerovou a opět prošly hladce
až do finále. Vmixu, který hraje dlouhodobě shráčem zKopřivnice
Jakubem Raškou, to cinklo i potřetí. Terka bude město reprezen-
tovat i na MČR U15, které se koná v prosinci v Praze a budeme
jí držet palce a doufat v dobré umístění. Sarah získala v ženském
singlu 3. místo a připsala cenné body do žebříčku.

Velmi dobře reprezentoval náš tým Vojta Šústal, který získal
rovněž tři medaile. V singlu a mixu získal bronzové medaile
a ve čtyřhře s orlovským parťákem Ondrou Kupcem dokonce
získali stříbro. Všichni hráči skvěle reprezentovali a přejeme
si, aby se jim všem dařilo i nadále.. (JCZ) ■

První závod Českého poháru byl současně pro některé orlov-
ské krasobruslaře prvním startem.

Vkategorii nováčci jsme měli tři závodnice. Tereze Pochmo-
nové se dařilo nejvíce, a při svém prvním startu si vybojovala
2. místo. Medaile a pohár na stupních vítězů byly velkou odmě-
nou. Také Anna Marie Floksová předvedla hezkou jízdu a skon-
čila na 4. příčce. Další závodnicí byla Natálie Kantková, která
obsadila 6. místo.

Druhou medaili vybruslil v kategorii nejmladší žáci Nikodem
Rawlik, která získal 3. místo. Také ve stejné kategorii závodil
Ondřej Szőke. Obsadil 7. místo.

V kategorii mladší žačky jsou prvním rokem Dorota Hanus-
ková a Nina Kohútová. Děvčata byla trochu svázaná nervozitou,
ale bojovala. Nina obsadila 21. a Dorota 25. místo.

V žačkách byla Nikola Swaczynová po krátkém programu
na 33. příčce, a bohužel po volné jízdě celkově na 34. místě.
Všem moc gratulujeme a přejeme hodně štěstí v dalších závo-
dech. Další závody Českého poháru jsou v Nejdku, v Ostravě,
v Hradci Králové atd.

Bližší informace na Fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na
e-mailu: kkorlova@seznam.cz, případně na tel. 732 866 409.

(KK) ■

TEREZA CZAJOVÁ OBHÁJILA ZLATÝ HATTRICK V OP U15

HNED DVĚ MEDAILE Z PARDUBIC 
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24. října jsme se utkali proti druhému týmu tabulky celku
Nového Jičína B. Jako první zahrozil Piš. Ovšem brankář hostí
byl pozorný a střelu zpoza obránce chytil. Pak přišlo první
vyloučení na straně domácích a bohužel přesilovku hosté
využili, když se trefil Štěpjak 0:1. 

V 9. minutě hrála přesilovku i Orlová, která nedokázala
oslabení hostů potrestat. Naopak, ihned po návratu hráče
z trestné lavice, hosté udeřili podruhé aAndrýskovu střelu od
modré si nešťastně srazil do vlastní sítě brankář Pavlas. Ve
14. minutě se řítil sám na brankáře Čempel, ale neúspěšně.
Orlovský tým se usadil v pásmu hostů a na druhý pokus už
byl Matěj Čempel úspěšný, když tečoval střelu za záda hostů,
Orlová tak snižuje na 1:2. 

Do začátku druhé třetiny vstoupili lépe domácí, kdy opět
uháněl sám na brankáře hostí Čempel, ovšem ani tentokrát se
mu nepodařilo překonat brankáře. Pišova bomba z mezikruží
taky nebyla úspěšná, a tak se šlo do kabin za stejného stavu
jak po 1. třetině 1:2. Ve 43. minutě hostující hráč si vylámal
zuby na Pavlasovi, ovšem ten samý hráč v 47. minutě využil
chybu domácích a rozvlnil sít potřetí. Bohužel do konce zápasu
si hosté svůj náskok zkušeně pohlídali. Dvě minuty před kon-

cem potřetí v zápase uháněl v samostatném uniku na brankáře
opět Čempel a bohužel ani napotřetí neproměnil. Jičín tak
vyhrál 1:3.

Branky a nahrávky: 15. Čempel (Šmatelka, Jančar) – 5.
Štěpjak (Zedník), 12. Andrýsek (Palacký), 47. Zedník (Poruba,
Andrýsek)

MSK U21 VS. HK NOVÝ JIČÍN B 1:3 (1:2, 0:0, 0:1)

Předposlední 9. kolo MSDŽ-A jsme jeli odehrát do Hola-
sovic, kde má domácí hřiště klub Loděnice.

Jeli jsme si pro tři body, pevně jsme tomu věřili a první polo-

čas nás v tom upevnil. Od úvodního hvizdu holky na soupeře
vlítly, hrály fotbal, byly důsledné, dostatečně tvrdé a celkově
nebezpečné. Soupeř byl zaskočen a holky ho k ničemu vážnému
ani nepustily, a když už se dostal ke střele, v bráně byla Simča,
která chytla všechny tři nebezpečné střely. Ve 21´ jsme zúročili
tlak, který jsme na soupeře měli. Po naší šanci jsme kopali
roh – Lucka Michenková ho rozehrála a Radka Volfová hlavou
zavěsila. Bohužel se nám už nepodařilo do konce poločasu
náš náskok navýšit, ale do kabin jsme šli s pocitem skvělého
výkonu.

Do druhého poločasu ale přišel jiný tým. Na začátku se
spustil silný vítr a pršelo s kroupami. Ten vítr odvál holkám
formu. Najednou nám nic nešlo, nic se nedařilo a kupily se
chyby. Vyrovnání přišlo v 54´ po rohovém kopu soupeře –

SK LODĚNICE VS. MSK ŽENY 4:1 (0:1)

Starší přípravka MSK Orlová sehrála 21. října svůj poslední
zápas podzimu, a to proti okresnímu rivalovi Věřnovicím. Po
pohodové hře celého týmu starší přípravky jsme porazili sou-
peře vysoko 19:3 (9:0). Branky Orlové vstřelili: 3 Jirka Hašek,
3 Jan Červinka, 3 Patrik Sendžo, 2 Jan Tomanec, 2 Tomáš
Szabo, 2 Aleš Matušík, Viktor Oravský, Václav Koch, Radek
Timko a Dominik Vrobel.

I naše starší přípravka MSK Orlová, stejně jako kolegové
z mladší přípravky, svou soutěž tabulkově vyhrála. Bohužel
se hraje na vstřelené branky, takže oba naše týmy postoupily
z druhého místa do jarní finálové části soutěže přípravek.

SICE NEJLEPŠÍ, ALE
TABULKOVĚ DRUZÍ 

pokračování na straně 22
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hlavou Ondáčkové. V 62´po křídle utekla Hájková, kterou
bohužel až v pokutovém území poslala k zemi Majka Matlá-
ková a z nařízené penalty faulovaná sama zvýšila na 2:1. Mezi
80´ až 90´ jsme inkasovali hned 2x díky trefám Šrekové. V 82´
opět po rohu a v 88´ po neuvěřitelné chybě střídající Podstaw-
kové.

Konečný výsledek není spravedlivý – první poločas jsme
vládly my a druhý soupeř. Bbohužel soupeř byl daleko efektiv-
nější v zakončení a uměl lépe využít námi nabídnutých šancí.

Branky: 54´ Ondáčková, 62´ Hájková, 82´ a 88´ Šreková –
21´ Volfová.

Oddíl baseballu s 30ti letou tradicí v Orlové, v současnosti
působící pod MSK Orlová, hledá nové šikovné kluky a holky
do svých řad. K rozšíření našich řad přijímáme kluky i holky
ve věku 5 až 13 let i bez jakýchkoli zkušeností s kolektivním
sportem.

Co nabízíme:
Zdarma sportovní vybavení (pálky, míčky, helmy, dresy)
Nízké členské příspěvky – jen 200 Kč/měsíčně
Sport a zábavu pro děti pod vedením zkušených trenérů
Letní baseballové kempy, tábory a sportovní víkendy
Akce pro děti i rodiče (turnaje rodičů, společenské pose-

zení)
Kde nás najdete? V současnosti trénujeme v tělocvičně

na ZŠ Ke Studánce. Navštívit nás můžete nezávazně vždy
v úterý od 16 hodin, stačí mít s sebou obuv do tělocvičny
a sportovní oblečení.

Kontaktujte vedoucího oddílu Pavla Novotného, mobil
732 151 290 nebo e-mail pavel.novotny@msk-orlova.cz

ZIMNÍ NÁBOR

Vážení sportovní přátelé, s velkou lítostí oznamujeme,
že ve věku 68 let nás 26. října opustil vynikající člověk,
dlouholetý činovník orlovského hokeje, bývalý trenér mlá-
dežnických kategorií, jehož éru zažili snad všichni naši
orlovští odchovanci a trenéři, pan JIŘÍ ŠTEBEL.

Rodině vyjadřujeme upřímnou soustrast.

OPUSTIL NÁS
VYNIKAJÍCÍ ČLOVĚK

dokončení ze strany 21
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„Kdo nebyl v Pacově, jakoby nežil.“ Tuto větu si pamatuje
již hodně účastníků tradičního setkání turistických oddílů. Náš
oddíl branných sportů se tedy o víkendu 15. až 17. října také
vydal na cestu. Samotná jízda vlakem až do jižních Čech je již
malé dobrodružství. Zážitek je pak umocněn ubytováním v cha-
tách, kde si musíte zatopit v kamnech, chcete-li mít v noci
teplo. Ajen málo odvážlivců využije studenou vodu ve sprchách.
To jsou však jen kulisy pro další zážitky. 

V sobotu dopoledne vždy probíhá náročnější forma turistic-
kého závodu, kdy už i ti nejmenší určují azimuty a ti nejstarší

pak podle buzoly hledají i část své trasy. Letos to měli navíc
ztížené dvoumetrovým korytem potoka. Jen málo jedinců se
dokázalo dostat na druhý břeh bez vody v botách.  Na vyhlášení
vítězů se těšili všichni. Nejlepší byli odměněni zeleným tričkem
a drobnou cenou. Poté následovala oblíbená tombola všech
startovních čísel. Mezi tradičními cenami turistického vybavení
bylo i mnoho méně tradičních cen – například pytle brambor,
balíčky s ovocem či zeleninou, sladkosti, dort i zákusky.

Program byl tentokrát zpestřen odpolední prohlídkou blízkého
hradu Kámen. Zaujala nás zejména expozice starých motocyklů.
A pak už jsme se mohli těšit na to nejlepší – noční bloudění
vysočinou. Řádně jsme se oblékli, vzali baterky a buzoly
a nastoupili do autobusu. Byli jsme odvezeni do neznámého
terénu s úkolem najít cestu a vrátit se do tábora. K dispozici
jsme měli mapu a buzolu. Slíbili jsme, že mobily požijeme jen
v nouzovém případě, a to jsme dodrželi. Snažili jsme se jít
přímo terénem, ale brzy jsme narazili na řeku a museli se opět
vrátit na cestu. Po pěti hodinách chůze někteří slabší jedinci
již měli pocit, že dál to nezvládnou, a tak jsme jim o půlnoci
zavolali pomocné auto. Naše polovina výpravy šlapala dál již
mnohem rychleji. Po druhé hodině v noci jsme byli v táboře,
opekli si špekáčky a pomalu ulehli ke spánku. Ráno se nám
vstávat moc nechtělo, ale bohužel nás čekala ještě dlouhá cesta
domů. 

Eva Vilhelmová, MSK Orlová ■

25. ROČNÍK PACOVSKÉHO DOVÁDĚNÍ 
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